



Победа — всем странам, объединяется!

Майский сельсовет в числе победителей областного соцсоревнования

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за ноябрь, исполком облсовета признал победителями в областном соцсоревновании сельсоветов, занявшими вторые места, 20 сельсоветов, в том числе Майский, Шахунского района (пред. В. П. Полозов).

Председатели этих сельсоветов награждаются почетными грамотами облисполкома и премируются 500 рублей каждый.

Год издания XII | № 149 (2933) | 20 декабря 1942 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Учить и растить колхозные кадры

Величайшим достижением нашей партии является то, что под ее руководством советская страна сумела создать и выковать свою интеллигенцию, вырастить свои кадры руководителей для всех отраслей управления государством, народного хозяйства и культуры.

Огромное значение придавали партии и правительство кадрам, работающим в сельском хозяйстве. Сотни тысяч специалистов, выпущенные многочисленными учебными заведениями, не покладая рук работали над восстановлением сельского хозяйства.

Результаты этой огромной созидательной работы не замедлили сказаться. Наше сельское хозяйство из отсталого, состоящего из миллионов мелких и мельчайших частных хозяйств, стало самым передовым в мире хозяйством, успехи которого демонстрировались перед всем миром на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Огромные перспективы развития сельского хозяйства были впереди.

Воварный и подлый враг всего свободолюбивого человечества Гитлер со своей оголтелой сворой, вероломно, как разбойник из-за угла, в июне 1941 года напал на нашу социалистическую родину. Он в своей безумной ненависти к советскому народу нарушил нашу мирную жизнь, решил отнять наши прекрасные земли и передать их помещикам, а самых свободолюбивых в мире крестьян — сделать рабами.

Весь советский народ по зову партии и правительства, как один человек встал на защиту социалистической родины. Сотни тысяч руководящих колхозных работников пошли с оружием в руках защищать все то, что ими было завоевано в упорном труде за время существования советской власти.

К руководству колхозами пришли новые люди, не испуганные в практической руководящей работе. Эти люди в абсолютном своем большинстве горят желанием работать по-фронтовому и своей работой помочь нашей Красной Армии быстрее разгромить врага.

Но, конечно, одного желания хорошо работать еще недостаточно, — необходимо овладеть техникой руководства колхозом, бригадой, фермой, звеном. Только при сочетании желания и умения можно достигнуть положительных результатов в работе.

Для овладения техникой руководства необходимо учиться и ежедневно повышать свою квалификацию. Для этого в районе будет организован целый ряд краткосрочных курсов и семинаров по подготовке массовых колхозных кадров. Только в районной колхозной школе предполагается на месячных курсах обучить 40 заведу-

ющих колхозными фермами, (из них 19 человек уже обучено), 35 женщин председателей колхозов и их заместителей, 60 бригадиров полеводческих бригад. На трехмесячных курсах будет повышаться квалификация 30 колхозных агротехников и обучаться 30 ветсанитаров. С 1 января 1943 года при райзо организуются 15 дневные курсы председателей колхозов, на которых будет обучено 185 человек.

При сельсоветах организуются однодневные семинары председателей колхозов, счетоводов, бригадиров и председателей ревкомиссий колхозов, которые будут собираться три раза в месяц. Всего будет обучено 949 человек.

Ввиду того, что звеньевая организация труда в колхозах имеет исключительное значение, при сельсоветах организуются пятнадцатидневные курсы звеньевых, на которых будет обучено 450 человек. Кроме того, при сельсоветах будет организована учеба агротехников колхозов и еладовщиков.

Всю эту большую учебную работу можно успешно провести лишь в том случае, если партийные организации, сельские советы по-боевому возьмутся за это дело и будут его считать одним из важнейших звеньев в своей работе, так как основная роль в организации, отборе и посылке людей на курсы будет лежать на них.

Практика работы в последнее время показала, что не все сельские советы и парторганизации по-серьезному относятся к этому делу. По сельсоветам была временно спущена разверстка на посылку людей в районную колхозную школу, где с 1 декабря должна была начаться учеба бригадиров колхозов. Но, вследствие того, что отдельные председатели сельсоветов и секретари парторганизаций несерьезно отнеслись к этому и положенного им количества людей в школу не послали, учеба бригадиров еще не организована.

Велика и ответственна роль специалистов сельского хозяйства, привлеченных к преподавательской работе на курсах и семинарах. От их умения передать свои знания и накопленный в практической работе опыт будет зависеть успех учебы.

Учебная подготовка массовых колхозных кадров является важнейшим государственным мероприятием; от степени их подготовки будет зависеть дальнейшее развитие сельского хозяйства в районе, а следовательно и обеспечение фронта и тыла продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

Секретарь РК ВКП(б) по кадрам Швецов.

Центральный Комитет ВКП(б) поварищу СТАЛИНУ

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозники области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

Горький Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Центральный Комитет ВКП(б) поварищу СТАЛИНУ

Следя благородному патристическому почину тамбовских колхозников, колхозники и колхозницы Ивановской области решили собрать средства на постройку танковой колонны «Ивановский колхозник». За первые пять дней сбора колхозники и колхозницы внесли 65.187 тысяч рублей из личных сбережений. Поступление денег на танковую колонну продолжается. Сбор средств проходит, как боевая демонстрация единства фронта и тыла и как выражение горячего стремления колхозного крестьянства всемерно помочь Красной Армии выполнить задачи, поставленные в Вашем, товарищ Сталин, октябрьском докладе и приказе, и тем самым добиться скорого и полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Секретарь Ивановского обкома ВКП(б) ПАЛЬЦЕВ.

Иваново Секретарю Ивановского обкома ВКП(б) тов. ПАЛЬЦЕВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Ивановской области, собравшим 65.187 тысяч рублей в фонд Красной Армии для организации танковой колонны «Ивановский колхозник» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Двухнедельник помощи фронту

Первые рейсы по ледяной дороге

Включившись в двухнедельный двухнедельник помощи фронту, трактористы Шахунского мехлесопункта уже сделали первые рейсы по ледяной дороге.

Состав саней, нагруженных 130 кубометрами дров, вместо

запланированных 67, привез на днях тракторист тов. Комиссаров. Он сделал 200 процентов нормы. Тракторист тов. Шурьгин тоже привез состав груженых дровами саней, выполнив свое задание на 158 процентов. А. Голубев.

Энтузиасты труда

Двухнедельник помощи фронту в разгаре. Новые обязательства реально осуществляются железнодорожниками на деле.

Подлинными образцы социалистического труда показали в первый же день рабочие автоматного цеха вагонно-ремонтного пункта во главе со своим мастером тов. Скуриным. В тридцати на-

гонах провели они ревизию тормозов вместо положенных по плану семи.

Этим молодежно-комсомольским цехом 17 декабря закончен годовая план ревизии тормозов, несмотря на то, что этот план был спущен в цех с большим опозданием.

А. Богуслацкий.

Фронту — для победы

Сбор средств на авиаэскадрилью «Валерий Чкалов» проходит в колхозах нашего района с неослабевающим подъемом.

На собрании актива Подомского сельсовета выступила тов. Лебедева, председатель колхоза «VI Съезд Советов».

— У меня муж в рядах Красной Армии защищает честь и свободу любимой родины. Я хочу, чтобы поскорее закончилась война, чтобы вся страна вздохнула свободно и зажила мирной жизнью, чтобы мой муж возвратился домой. Для приближения этого часа вношу свои сбережения — 1.000 рублей на постройку авиаэскадрильи.

У тов. Васильевой, счетовода этого же колхоза, семья и дом остались на временно оккупированной немцами территории, но она твердо верит, что советский народ победит и она снова обретет свою семью.

— Для того, чтобы доблестная Красная Армия поскорее очистила все районы и области Советского Союза, временно захваченные гитлеровцами, — говорит тов. Васильева, — давайте все, как один, примем активное участие в сборе средств на авиаэскадрилью «Валерий Чкалов». Я вношу 500 рублей наличными, чтобы и мои трудовые деньги пошли на укрепление боеспособности нашей страны.

Тут же на собрании присутствующие подписались на 18.000 рублей и 4.000 внесли наличными.

П. Шапошников.

Паровозники подписались на 30.000 рублей

В ответ на призыв членов колхоза «Согласие», Чкаловского района, сбор средств на создание боевой авиаэскадрильи активно проходит не только среди колхозников и колхозниц нашего района, но и среди железнодорожников Шахунского узла.

Одним из первых откликнулся коллектив паровозного депо, подписавшийся на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» на 30.058 рублей.

А. Попов.

Построим боевые самолеты

В Хмелевском сельсовете в полном разгаре сбор средств на постройку эскадрильи «Валерий Чкалов». Подписка охватила все колхозы и 18 декабря достигла 113 тысяч рублей. 23 тысячи наличными внесены на текущий счет госбанка.

Темпы подписки не ослабевают.

Л. Смирнова.

Очередная ложь немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у г. Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15 тыс. убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству награжденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли сами себя. О каком окружении у Торопца говорят запугавшиеся и издгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем за 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 годов, и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г. Белого, причем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести; 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого.

Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну, что-ж. Эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

СОВИНФОРМБЮРО.

Труженики тыла

С большим подъемом трудятся лесорубы и возчики участка 17 километра Вахтанского лесокантата. Лучшие из лучших лесорубы т. т. Мартынов, Клещев, Селезнев, возчики Сырчин и Мамонов изо дня в день выполняют норму на 150—250 процентов. Работают они под лозунгом усиления помощи фронту.

С. Козырев.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ)

В течение ночи на 18 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды окружили и взорвали 7 немецких дзотов вместе с их гарнизонами. На южной окраине города огнем наземных войск сбито 5 транспортных самолетов противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой и отбили несколько контратак противника. Немцы силами пехоты и танков атаковали позиции, которые обороняет Н-ская часть. Огнем из противотанковых орудий было подбито 5 немецких танков. Затем наши бойцы нанесли противнику контрудар и уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке нашими подразделениями уничтожено до роты гитлеровцев, 8 автомашин и взорван склад с боеприпасами.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступательные бои. Н-ская часть овладела укрепленным опорным пунктом немцев. На другом участке советские бойцы отбили 2 контратаки гитлеровцев. Уничтожено 250 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 8 немецких танков. Захвачено 12 пулеметов, много винтовок и боеприпасы.

На Центральном фронте наши войска вели активные боевые действия. В районе западнее Ржева противник пытался контратаками сдержать продвижение

советских частей. Бойцы Н-ской части отбросили немцев и истребили более роты вражеских солдат и офицеров.

В районе дороги Ржев—Вязьма наш штурмовой отряд занял населенный пункт, превращенный немцами в опорный пункт обороны. В боях за этот населенный пункт уничтожено до батальона пехоты противника. Уничтожено также 3 танка, 2 орудия и 10 пулеметов. Взяты пленными. Наши зенитчики сбили над полем боя 3 немецких самолета.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, совершил нападение на немецкий гарнизон в населенном пункте. Партизаны истребили гитлеровцев, находившихся в этой деревне. Группа советских патриотов из этого же отряда пустила под откос воинский эшелон противника. Паровоз и 13 вагонов разбиты. Во время крушения сгорело 6 цистерн с горючим.

Совинформбюро уже разоблачило берлинские басни о том, что немцы якобы организовали добычу нефти в Майкопе и восстановили на Украине тракторный завод. Со всей очевидностью было доказано, что в майкопская нефть, и украинские тракторы существуют лишь в воображении гитлеровцев. Однако фашистские лжецы не унимаются. Недаром народная поговорка гласит: «головой куме хлеб на уме». 16 декабря берлинское радио передало еще одну сногсшибательную новость. Гитлеровские жулики хвастают на весь мир: «В Новороссийске имеются большие цементные за-

воды. Они давали России 30 процентов всего цемента, добываемого в стране. В настоящее время эти заводы успешно работают и дают достаточное количество продукции». В этом сообщении, равно как и во всех предыдущих, все вымышлено. В-первых, вся группа новороссийских цементных заводов производила не 30 процентов, а менее 10 процентов всего цемента, добываемого в Советском Союзе. Во-вторых, немцы захватили не всю группу новороссийских цементных заводов, а лишь два из них, и оба завода находятся в сфере огня нашей артиллерии. Эти два предприятия вырабатывали не более 3—4 процентов цемента. В-третьих, основное оборудование этих заводов было своевременно вывезено. Таким образом, немцы никакого цемента в Новороссийске не производят и не могут произвести. Возникает вопрос, почему гитлеровцы так заливчато продолжают врать, почему они так настойчиво и упорно распространяют вздорные и глупые измышления о своих экономических достижениях в оккупированных советских районах? Объясняется это весьма просто. Германия испытывает огромные экономические затруднения. Гитлеровцы, распространяя выдумки о якобы восстановленных советских заводах и промыслах, пытаются внушить легковерным простакам, что Германия преодолела хозяйственный кризис и поправила свои дела. Но таких простаков становится все меньше. Слишком уж хорошо знают ныне мировая общественность лживые повадки гитлеровцев.

Заочное совещание животноводов

Передаем свой опыт

Получение крепких, здоровых телят зависит от состояния здоровья родителей и хорошей подготовки коров к отелу. Поэтому заботиться о телятке мы начинаем в период стельности коров, особенно в последние три месяца, ибо главный рост плода происходит в последнюю треть беременности.

Недостаточное кормление и плохой уход за коровами губительно отражаются на приплоде. Мы не допускаем кормления стельных коров заплесневелыми, загнившими и мерзлыми кормами, так как это может вызвать аборт. Полезно давать стельным коровам сочные корма, но если силоса недостаточно, лучше его совсем исключить из рациона. Мы строго следим, чтобы коровы не подвергались толчкам и ударам; ежедневно они совещают моцион, так как прогулки благоприятно влияют на здоровье коров и приплод. За 10—15 дней до отела коровы переводятся в специально приспособленные стойла. Мало получать здоровый приплод, надо его сохранить и правильно воспитать. Воспитанию телят мы уделяем большое внимание, особенно в первые 10—20 дней после рождения, так как в этот период они больше всего подвержены различным заболеваниям. Первые 10—15 дней мы содержим телят по одному в клетке, пото-

му что при групповом содержании они сосут друг друга, что вредно отражается на пищеварении. Посуда, из которой пьют телят, закреплена за телятницей и после каждого употребления тщательно моется горячей водой и просушивается. Телятница строго следит за состоянием здоровья телят и при малейшем заболевании немедленно сообщает зав. фермой. В целях предупреждения заноса заразы посторонние лица в отделение телят не допускаются.

Новорожденного телятца мы кормим молозивом матери, так как оно действует послабляюще, очищает кишечник от первородного кала и предохраняет от заболеваний. Молозиво дается немедленно после выдвигания (температура—36—38 градусов). Общее количество молозива в день доводим до 4—5 литров, разделяя его на 3—4 раза.

С двухнедельного возраста мы переводим телят на общее молоко, которое дается парным до температуры 36—38 градусов и переходим на трехкратное кормление. Нельзя давать слегка закисшего молока, потому что оно вызывает понос. Одновременно следим за кормлением коров, так как неправильное кормление может вызвать желудочно-кишечные заболевания телят.

Через 18—20 дней после отела часть цельного молока мы заменяем доброкачественным обратам и вводим концентраты—просеянную овсянку. Концентраты кладем в поило сначала в небольшом количестве, потом постепенно увеличиваем дозу, а с полуторамесячного возраста приучаем телят к сухому или слегка смоченному корму. Жмых и другие корма вводим в рацион не ранее 5—6 недель, как трудно усваиваемые. Переход с одного корма на другой производим постепенно, так как резкие переходы могут вызвать расстройство пищеварения.

Если у телят понос, то молоко мы заменяем кипяченой водой, а овсянку—сухарями. С прекращением поносов постепенно телят переводим на обычный рацион.

Соблюдение этих элементарных правил дает возможность сохранить и правильно воспитать молодняк крупного рогатого скота.

А. Борисенко,
зав. фермой колхоза
«Искра», Черновского
сельсовета.

За рубежом

Военные действия
в Ливии

После того, как войска Роммеля были выбиты английскими войсками из укрепленных позиций у Мерса-Брегги (Ливия), они стали отступать по береговой дороге, ведущей к Мисурате. 14 декабря войска Роммеля отошли от своих укрепленных позиций у Эль-Агейлы. Отступающие войска непрерывно преследуются передовыми отрядами английских войск.

До отступления своих войск Роммель уничтожил укрепления Эль-Агейлы и оставил обширные минные поля, чтобы замедлить продвижение 8-й английской армии.

Авиация союзников продолжает интенсивные налеты на отступающий к западу вражеский транспорт. Основная часть роммелевских сил уже отступила более чем на 100 километров к западу от Эль-Агейлы.

16 декабря утром английские передовые войска достигли Матрагина в 50 милях к западу от Эль-Агейлы и захватили вражеские позиции на юге. Этим маневром отступающие вражеские колонны разбиты на две части. Бронетанковые соединения противника, находящиеся к востоку от этого района, пытаются прорваться и уже понесли тяжелые потери. Английские войска продолжают наносить им сильные удары. Бои продолжаются.

Военные действия
в Тунисе

По сообщению агентства Рейтер, войска держав оси отступают из района Меджез эль-Баба (в 30 милях к юго-западу от г. Туниса).

Население Италии
деморализовано
английскими налетами

НЬЮ-ЙОРК. Лондонский корреспондент журнала «Лайф» сообщает, что поступающие из Италии сведения свидетельствуют о падении духа итальянского населения в результате ожесточенных воздушных налетов на Северную Италию и вступления союзников в Северную Африку.

В Генуе и Турине прекратили работу все фабрики, в том числе и те, которые не получили повреждений, потому что большинство рабочих бежало из этих городов.

Вывоз продуктов в Германию вызывает огромное возмущение населения. Между полицией и крестьянами нередко происходят столкновения. Многие итальянские железнодорожники приговорены к тяжелым наказаниям за попытку мешать вывозу продовольствия в Германию.

Сообщают о частых волнениях среди итальянских рабочих, которых насильственно посылают в Германию, а также в войсковых частях, отправляемых на фронт. Недавно в Вероне прибыл поезд с закованными в цепи солдатами, арестованными на фронте. По сообщениям граждан нейтральных стран, прибывших из Рима, в Вероне имели место многочисленные голодные бунты.

Врид. отв. редактора
Н. БАБИНА.